© Ptevzato z http://fyzika.jreichl.com

POSLUSNA KRYCHLICKA

(Ize formulovat jako problémovou ulohu)

Pomiicky:
tuzsi papir (napft. ¢tvrtka), tuzka, pravitko, mince v hodnot¢ 1,- K¢ nebo 2,- K¢, ntazky,
lepidlo

Postup:

Na tuzsi papir (napt. Ctvrtka) narysujeme sit krychle, kterd ma hranu o nékolik
milimetri del$i, nez je primér pouzité mince s nominalni hodnotou 1,- K¢ nebo 2,- K¢.
Pfitom dbame pozor na to, aby zlstaly v okoli sité krychle chlopné na slepeni plasté krychle.
Sit’ (i s chlopnémi) vystiihneme a podél ¢ar nalameme. Na jeden ze ctvercii, ktery bude tvofit
jednu sténu budouci krychle, pfilepime symetricky vybranou minci tak, aby po slepeni
krychle zlstala mince uvnitf. Pfilepenou minci nechdme zaschnout a pak slepime model
krychle.

Krychli¢ku nyni miizeme postavit na hranu stolu, na dnem vzhiiru otoceny kelimek, ...
a krychlicka zlstane stat ve velmi zvlastni poloze.
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Vysvétleni:
To se vlivem vlepené mince posunulo smérem k minci (tj. k ¢asti télesa, ktera ma ve srovnani
s ostatnimi ¢astmi veétsi hmotnost).

Krychli¢ka bude ve stabilni poloze, pokud bude svisla téznici prochazet podstavou, na
niz krychli¢ka stoji. Proto mlizeme ,,upravenou* krychli oproti ,,bézné* postavit na hranu

stolu do takové polohy, v niz by ,,bézna*“ krychlicka byla uz v poloze labilni a ptepadla by
dola.



